

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дёминой Яны Валерьевны «Эффекты экономической интеграции в странах АСЕАН», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика»

Тема исследования диссертационной работы посвящена очень актуальной в настоящее время проблеме – международной экономической интеграции. Сегодня страны АСЕАН, хотя занимают по площади территории значительную часть земной поверхности и по численности населения намного превосходят другие ассоциации в мире, но по сравнению с ними уровень их ВВП очень низок. В связи с этим в настоящее время АСЕАН стремится к преодолению разрыва в экономическом развитии стран-членов для скорейшей и эффективной интеграции.

Целью исследования в данной работе поставлена оценка экономических эффектов торговой и валютной интеграции. С данной целью исследованы типы и формы валютного сотрудничества стран. Также в работе сравниваются перспективы и последствия развития интеграции стран АСЕАН и ЕС.

Автор предлагает создание оптимальных валютных зон (ОВЗ) и необходимость определения конкретного набора критерии оценки для ее создания, к которым относятся: волатильность двусторонних номинальных обменных курсов, асимметричность реальных и денежных шоков, сходство темпов инфляции, объем двусторонней торговли.

В диссертационной работе рассмотрены типы и формы валютного сотрудничества: внутрирегиональная торговля, экспорт и импорт. Особое внимание уделяется изучению вариации валютных курсов стран АСЕАН по отношению к юаню, иене, воне, евро и доллару США.

Проведенный автором анализ и оценка выявили, что фиксация обменных курсов валют к общей корзине дает максимальный внешнеторговый эффект, также определен возможный состав стран-участниц ОВЗ в АСЕАН.

Научная новизна и практическая значимость диссертационной работы, а также его достаточно высокий научно-технический уровень не вызывают сомнений. В то же время в качестве замечания стоит отметить, что в исследованиях, судя по автореферату, не рассмотрен один из составляющих золотовалютных резервов – золотой запас стран АСЕАН.

В целом работа «Эффекты экономической интеграции в странах АСЕАН» является законченным диссертационным исследованием, представляет научный и практический интерес, а её автор Дёмина Яна Валерьевна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14. – «Мировая экономика».

Ведущий научный сотрудник Института
региональной экономики Севера Северо-
Восточного федерального университета
им. М.К.Аммосова, кандидат экон. наук

Никифорова
Валентина Васильевна

Подпись Никифоровой В.В. заверяю: